
Ausgleichen Chemischer Gleichungen Klasse 9 a, b 

Aufgabe: Gleiche folgende Chemische Gleichungen aus. 

Bsp.: Schrittfolge zum Entwickeln einer Reaktionsgleichung, oder wie gewohnt aus dem Unterricht 

1) Wortgleichung:    Kohlenstoff + Sauerstoff  Kohlenstoffmonoxid 

2) Formeln einsetzen:             C          +        O2                  CO 

3) Faktoren ermitteln:          2 C           +       1 O2             2 CO 

4) Kontrolle der Anzahl der Atome: (C) 2 ∙ 1      2 ∙ 1 

(O) 1 ∙ 2    2 ∙ 1 

5) Reaktionsgleichung:            2 C           +       1 O2             2 CO 

 

Aufgaben zum Üben:  

Verbrennung von Kohlenwasserstoffen mit Sauerstoff zu Kohlenstoffdioxid und Wasser. 

1) Alkane 

CH4 + O2  CO2 + H2O 

C2H6 + O2  CO2 + H2O 

C3H8 + O2  CO2 + H2O 

2) Alkene 

C2H4 + O2  CO2 + H2O 

C3H6 + O2  CO2 + H2O 

C4H8 + O2  CO2 + H2O 

3) Alkine 

C2H2 + O2  CO2 + H2O 

C3H4 + O2  CO2 + H2O 

C4H6 + O2  CO2 + H2O 

 


